



国内统一刊号:CN33-0027  
邮发代号:31-3

本报地址:杭州市解放路7号  
E-mail:jtly@vip.163.com

2021年8月  
星期六

21

农历辛丑年七月十四  
第3307期

本报  
传真 87805776

## 长三角货车司机 异地年审实现了

**导报讯** 近日,为更好服务长三角区域一体化发展国家战略,进一步推动交通运输现代化发展,深化交通运输领域合作成果,解决货车司机异地从业需返乡办理从业资格证的痛点问题,沪苏浙皖三省一市交通运输厅(委)联合制定的《长三角地区道路运输从业人员从业资格证(普通货物)核发(新申请)办事指南》正式发布。

《办事指南》的发布,回应了李克强总理调研宁波舟山港时,提出帮助货运司机解决回户籍地办理货运资格证年审的难题。此次政务审批改革,实现了长三角地区同省待遇,符合交通运输管理一体化的方向,满足道路货运从业者对美好生活的向往。改革的内在核心是将长三角三省一市作为一个整体打破户籍藩篱,区域内各从业者在具备新申请从业资格证条件后,不受户籍限制,只需个人向域内任一设区市级交通运输主管部门办事窗口提交申请材料,即可在20个工作日内实现普通货运从业资格证的异地核发。

普通货运从业资格培训信息在三省一市的互

通互联,实现了“当地人申请当地证”向“异地人申请当地证”的转变。申请人不用在从业地提交其在户籍地完成的相关培训证明,异地即可申请办理当地的新证。例如安徽省马鞍山市的小李在南京从业,就可在南京新申请普通货运从业资格;浙江省衢州市的小张愿意去上海从业,可直接在上海市新申请从业资格。《办事指南》的发布,极大便利了普通货运驾驶员在域内的自主选择地从业。

《办事指南》对申请条件、材料、办理流程、方式、结果送达方式以及咨询途径等作了详细说明。

申请人可在窗口或者网上进行申请:在窗口申请的,本人向长三角地区任一交通运输窗口提交《办事项申请书》、身份证、机动车驾驶证、2张近期二寸免冠彩色证件照及机动车驾驶证培训结业证书等材料;网上申报的,在长三角各省级政务服务网、随申办(上海)、江苏政务服务(江苏)、浙里办(浙江)、皖事通(安徽)等APP上进行。

收到申请后,长三角地区设区市任一交通运输主管部门按照“谁受理、谁办理”原则,对窗口或者

网上收到的申请材料以及申请人的年龄等条件进行初步审核,对提交的材料是否齐全、是否符合法定形式进行审查并核实相关材料。

最后,受理机关根据审核情况,作出准予许可或不予许可的决定。依据申请人选择的网上送达、窗口领取、邮寄送达等方式,在作出决定之日起的10个工作日内,将准予许可的从业资格证在加盖受理机关印章后送达;不予许可的,送达书面决定并告知理由。

同时,沪苏浙皖三省一市已提供电话、网站、线下等多种咨询途径和服务。相关人员在查阅《办事指南》后,如有疑问可直接拨打各地主管部门咨询电话或者登陆各地市咨询网址进行咨询,还可以查询办理进度、结果,或进行监督投诉等。 □见习记者何红伟



服务窗口电话及  
电子证照常见问题



### 我的1天 VS 他们的365天

导报记者体验“验船师一日”·详见2版

验船师,通俗地说,就是“船舶医生”

这是份细致的工作。小到螺丝的镗孔,大到船舶的航行试验,他们都要负责。这是份考验人的工作。夏天,汗水湿透衣服;冬天,海风往骨头缝里钻。工作环境磨炼着他们的体力和耐力。

这是份责任重大的工作。有了验船师的把关,保障了船舶的顺利航行和船员的生命安全。

近日,记者跟随验船师王永昌,来到距离宁波130公里外的象山鹤浦镇,开始了一天的验船师体验。

记者(右)和验船师(中)、船厂工作人员(左)合影▶



### 跨层级“融合”,跨部门“抱团”,跨区域“牵手” 丽水交通执法部门探索执法新路径

04

### 吸引一座城,聚了一方人 新昌旅游集散中心有“魔力”

08